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1. (10% ) Να επιλέγετε τη σωστή απάντηση από τις δοθείσες επιλογές. Αν επιλέξετε σε

κάποιο από τα ερωτήματα την επιλογή (ε), δώστε αναλυτικά τη σωστή απάντηση:

(I) Ποια από τις ακόλουθες εντολές θα επιστρέψει το block υπομητρώο με στοι-
χεία τα b22, b23, b32 και b33 ενός μητρώου B διάστασης 4× 4;

(α) B([1, end], [end, 1])

(β) B([2, 1], [1, 2])

(γ) B([1, 2], [1, end], [end, 1], [end, end])

(δ) B(2 : end, 2 : end)

(ε) Καμία από τις παραπάνω

(II) Ποια εντολή θα επιστρέψει το υπομητρώο που προκύπτει από την τομή των
γραμμών 1, 4, 7 και 10 και των στηλών 3, 5, 7 και 9 ενός μητρώου B
διάστασης 10× 10;

(α) B(3 : 2 : 9, [1 4 7 10])

(β) B([1 4 7 10], 3 : 2 : 9)

(γ) B([1; 4; 7; 10], 3 : 2 : 9)

(δ) B([1 : end], 3 : 2 : 9)

(ε) Καμία από τις παραπάνω

(III) Ποια εντολή θα διαγράψει (θα καταργήσει εντελώς) το προ-τελευταίο κελί
ενός διανύσματος κελίων A;

(α) A{end} = [ ];

(β) A[end] = [ ];

(γ) A(end) = [ ];

(δ) A{end} = {[ ]};
(ε) Καμία από τις παραπάνω

(IV) Ποια εντολή θα δημιουργήσει τη γραφική παράσταση μιας ευθείας γραμμής
που διέρχεται από την αρχή των αξόνων, διχοτομεί το πρώτο τεταρτημόριο,

έχει κόκκινο χρωμα και εκτείνεται στο διάστημα [0, 5];

(α) plot([0,5],[0,5])

(β) plot([0,5],0:2:5,red)

(γ) plot(0:5,0:2:5,’r’)

(δ) plot(1:5,1:5,’r’)

(ε) Καμία από τις παραπάνω

2. (10% ) Η απόσταση d ενός σημείου (x0, y0) από μια ευθεία με εξίσωση ε : Ax+By+C =

0 δίνεται από τη σχεση d =
|Ax0 + By0 + C|√

A2 + B2
. Να ορίσετε μια συνάρτηση σε m-

file με όνομα askisi2.m η οποία θα δέχεται ως δεδομένα εισόδου τα x0, y0, A, B,
και C, και θα επιστρέφει ως δεδομένο εξόδου την απόσταση d. Χρησιμοποιήστε
το εξαγόμενό σας για να βρείτε την απόσταση του σημείου (2,−3) από την ευθεία
ε.



3. (10%) Γράψτε μια συνάρτηση σε m-file με το όνομα askisi3.m και δεδομένα εισόδου δύο
διανύσματα x και y για τον υπολογισμό του γινομένου

n∏
i=1

|xi − yi|

αποκλειστικά με τη χρήση του επαναληπτικού βρόχου for. Θα μπορούσατε να το
υπολογίσετε διαφορετικά, πιθανόν, πιο απλά;

4. (10% ) Γράψτε μια συνάρτηση σε m-file με το όνομα askisi4.m που θα ελέγχει αν δύο
τετραγωνικά μητρώα είναι συμβιβαστά ως προς την πράξη του πολλαπλασιασμού

ή όχι και θα επιστρέφει τις λογικές τιμές 1 και 0, αντιστοίχως.

5. (15% ) Να γράψετε ένα m-file, που θα φέρει το όνομα askisi5.m, το οποίο θα παίρνει
ως δεδομένα εισόδου τα άκρα a, b ενός διαστήματος [a, b] και έναν ακέραιο n.
Ακολούθως, θα κατασκευάζει τη γραφική παράσταση των συναρτήσεων y =
sin(x), z = cos(x) στους ίδιους άξονες, για x ∈ [a, b] χρησιμοποιώντας n σημεία.
Η γραφική παράσταση θα πρέπει να φέρει, επίσης, κατάλληλα: ετικέτες στους

άξονες, τίτλο και λεζάντα περιγραφής.

6. (15% ) Δίνεται η πολυωνυμική συνάρτηση

f(x) = 3x4 − 16x3 + 18x2.

Χρησιμοποιώντας τις εντολές πολυωνύμων, καθώς και άλλες build-in συναρ-
τήσεις του λογισμικού, να βρείτε τα μέγιστα και ελάχιστα σημεία της συνάρτησης

(αν υπάρχουν), όπως και τα σημεία καμπής (αν υπάρχουν). Να βρείτε, ακόμα, τις

ρίζες της συνάρτησης και να εντοπίσετε όλες αυτές τις πληροφορίες στη γραφική

παράσταση της f(x) με βέλη και κείμενο.

7. (10% ) Γράψτε σε αρχείο (εγγραφή σε εξωτερικό αρχείο) με όνομα askisi7.txt και σε μορ-
φή πίνακα τις τιμές της συνάρτησης f που δίνεται στο Θέμα 6 για x = 0, 0.5, . . . , 5.

8. (20%) Με τη βοήθεια σταθερού ανέμου, ένας χαρταετός πετά με δυτική κατεύθυνση.

Το ύψος του χαρταετού από την (οριζόντια) αρχική θέση x = 0 μέχρι την τελική

θέση x = 80, δίνεται από συνάρτηση f(x) = 150 − 1

40
(x − 50)2. Να βρείτε την

απόσταστη που ταξίδεψε ο χαρταετός.

Δικαιολογήστε λεπτομερώς τις απαντήσεις σας.
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